Памятка. Правила работы приемного отделения инфекционного стационара 

По новым правилам, в приемном отделении инфекционного стационара должно быть минимум два смотровых бокса. Боксы оборудуют самостоятельным изолированным входом с улицы (п. 3966 СанПиН 3.3686-21). Инфекционных больных принимают индивидуально. Недопустимы ситуации, когда госпитализации ожидают несколько человек сразу (п. 3967 СанПиН 3.3686-21).

Приемное отделение инфекционного стационара обеспечивают: предметами ухода за больными, запасом чистых мешков для укладки в них одежды и белья больных, баком с крышкой для хранения вещей больных до отправки их в дезкамеру, комплектами белья для поступающих больных, достаточным количеством мыла в одноразовой фасовке, индивидуальных мочалок, машинками для стрижки волос, ножницами для стрижки ногтей, ведрами для сбора волос с герметичными крышками, емкостями для сбора рвотных масс и испражнений, дезинфицирующими ковриками (п. 3968 СанПиН 3.3686-21).

При входе в смотровые боксы медперсонал должен надевать СИЗ: халат, шапочку, маску или респиратор. При выходе СИЗ снимают. В клинике формируют достаточный запас СИЗ (п. 3970 СанПиН 3.3686-21). Также по новым СанПиН, при входе в бокс и на выходе из него предусматривают дезинфекционные коврики (п. 3999 СанПиН 3.3686-21).

